

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 января 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
11.01.2017 Рабочий получил тяжелые травмы на «построенной» «Зенит-Арене» ( г. Санкт-Петербург) ..	4
11.01.2017 В Котельниках во время выполнения ремонтных работ в доме №10 по 2-му Покровскому проезду погиб лифтер (Московская область) .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	5
10.01.2017 Педагогам Забайкалья опять задержали зарплату .....	5
10.01.2017 Руководство "Кубани" 12 января обсудит с футболистами вопрос задолженностей .....	5
10.01.2017 Росимущество продаст бульдозеры орловского "Дормаша" для выплаты долгов по зарплате.....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ</b>	6
11.01.2017 Самые громкие профсоюзные акции Протесты и результаты коллективных действий .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	12
10.01.2017 На заводе "Китеж" в Вяткино сократили всех сотрудников (Владимирская область) .....	12
11.01.2017 «Донская мануфактура» стала банкротом - в компании открыто конкурсное производство сроком на полгода.....	12
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	13
10.01.2017 Сотрудники Минтруда в 2016 году сдали на проверку 46 подарков, 28 им вернули после оценки .....	13
10.01.2017 Минтруд предложил ввести на Дальнем Востоке наибольшую квоту на трудоустройство иностранцев .....	14
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	14
11.01.2017 Памятки для работников и работодателей доступны на портале Роструда «Онлайнинспекция.рф» .....	14
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	15
11.01.2017 Более 19000 нарушений выявили госинспекторы труда за год на Дону .....	15
11.01.2017 ГИТ определила виновных в гибели рабочего на заводе металлоконструкций .....	15
11.01.2017 ЧП в Башкирии: в санатории «Якты-куль» погиб электромонтер .....	16
11.01.2017 Мастер нижегородских «Теплосетей» упал в кипяток .....	17
10.01.2017 На трассе под городом Саров водителя придавил собственный автобус .....	17



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18

10.01.2017 Гастарбайтеры возвращаются в Россию..... 18

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20

11.01.2017 СП недосчиталась лесников. Из-за нехватки кадров лесоохраны страна ежегодно теряет миллиарды рублей и миллионы кубометров древесины ..... 20

10.01.2017 Будущее сферы труда в России обсудят на Всероссийской неделе охраны труда ..... 22



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

11.01.2017

Рабочий получил тяжелые травмы на «построенной» «Зенит-Арене» ( г. Санкт-Петербург)

Очередной несчастный случай произошел на стадионе, который уже официально сдан в эксплуатацию. Электромонтажник упал с лестницы-стремянки с высоты двух метров на стройплощадке стадиона на Крестовском острове Санкт-Петербурга. При падении 35-летний рабочий получил тяжелые травмы и был госпитализирован.

По данным агентства «Оперативное прикрытие», инцидент произошел 10 января около полудня. Упав на ступеньки каменной лестницы, мужчина получил перелом костей таза и перелом левого бедра со смещением.

Пострадавший госпитализирован в Военно-медицинскую академию в состоянии средней тяжести с травматическим шоком. По факту случившегося правоохранительные органы начали доследственную проверку.

Добавим, что на строительстве стадиона «Зенит-Арена» неоднократно происходили случаи падения людей с высоты. Как правило, они заканчивались смертью пострадавших.

<https://regnum.ru/news/accidents/2225675.html>

11.01.2017

В Котельниках во время выполнения ремонтных работ в доме №10 по 2-му Покровскому проезду погиб лифтер (Московская область)

Рабочий погиб во время выполнения ремонтных работ в шахте лифта в подмосковных Котельниках

Электромеханик по лифтам погиб во время проведения ремонтных работ в жилом доме в Котельниках. Об этом во вторник сообщает пресс-служба Главного следственного управления СК РФ по Московской области.

Жертвой несчастного случая стал 58-летний сотрудник ООО «ЭК Солид», который был электромехаником по лифтам. Он погиб во время ремонта лифта в жилом многоквартирном доме, расположенном на 2-м Покровском проезде в Котельниках.

Проводится доследственная проверка по статье «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека».

<http://inkotelniki.ru/novosti/bezopasnost/v-kotelnikah-vo-vremya-vyполнeniya-remontnyh-rabot-v-dome-no10-po-2-mu-pokrovskomu-proezdu-pogib-lifter>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

10.01.2017

### Педагогам Забайкалья опять задержали зарплату

**Зарплату** педагогов в школах Забайкальского края по-прежнему **задерживают**. В среднем учителям за декабрь заплатили 24% от всей причитающейся суммы.

В конце прошлого года депутаты Законодательного собрания Забайкалья приняли поправки в бюджет 2016 года, которые должны были обеспечить выплату зарплат бюджетникам за первую половину декабря. По словам министра образования Забайкальского края Андрея Томских, во все школы региона из-за нехватки средств было направлено примерно 24% от декабрьских зарплат. Однако, как объяснила заместитель председателя краевой организации Общероссийского профсоюза образования Нэлла Поликарпова, в некоторых школах направленные средства раздробили из-за невыплаченных остатков ноября зарплаты, поэтому люди получили и того меньше. Так, в городе Краснокаменске более 20 работников школы №2 подали заявления об увольнении, поскольку им выплатили всего 15% - в денежном эквиваленте это 1-2 тысячи рублей. По словам директора школы Ларисы Гуренко, персонал написал заявления об увольнении с 11 января. Изменить ситуацию, по ее словам, может только выплата зарплат до этого срока.

Напомним, что ситуация с **задержкой заработной платы** учителям Забайкалья приобрела хронический характер. Невыплаты стали причиной приостановок работы учителей в Шилкинском, Краснокаменском и Карымском районах.

В этом году глава Читы Анатолий Михалев не исключает возможности социального взрыва и выхода **педагогов** на **митинги** протеста из-за дефицита в городском бюджете на сферу образования. Общероссийский профсоюз образования обратился к премьер-министру России Дмитрию Медведеву с просьбой урегулировать напряженную социальную ситуацию в Забайкалье.

Учительская газета

10.01.2017

### Руководство "Кубани" 12 января обсудит с футболистами вопрос задолженностей

Руководство "Кубани" в четверг на общем собрании команды должно обрисовать ситуацию с **долгами по заработной плате**, заявил агентству "Р-Спорт" нападающий краснодарского футбольного клуба Спартак Гогниев.

Во вторник издание "Спорт-Экспресс" сообщило, что долги "Кубани" перед футболистами и сотрудниками составляют практически четыре месяца. Как заявил агентству "Р-Спорт" пресс-атташе краснодарцев Вячеслав Иванов, руководство футбольного клуба находится в процессе закрытия долгов перед командой и сотрудниками, часть которых практически полностью погашена.



"12-го числа мы все собираемся, будет обсуждение этого вопроса, сейчас более конкретно говорить не могу. 12 января нам должны обрисовать ситуацию, сказать, что и как будет. Есть, конечно, определенные задолженности, кто-то из ребят и в комитет подавал жалобы, выплатить должны долги", - сказал Гогниев по телефону.

РИА Новости. Все Новости

10.01.2017

#### Росимущество продаст бульдозеры орловского "Дормаша" для выплаты долгов по зарплате

Росимущество намерено продать бульдозеры орловского завода "Дормаш", вырученные средства планируется направить на частичное погашение **долга по зарплате** перед работниками предприятия. Об этом сообщили сегодня ТАСС в пресс-службе правительства региона.

"ТERRITORIALNOE УПРАВЛЕНИЕ РОСИМУЩЕСТВА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫСТАВИЛО НА ТОРГИ АРЕСТОВАННОЕ ИМУЩЕСТВО "ДОРМАШ". РЕЧЬ ИДЕТ О ПЯТИ БУЛЬДОЗЕРАХ Б-150, СРЕДСТВА ОТ РЕАЛИЗАЦИИ КОТОРЫХ БУДУТ НАПРАВЛЕНЫ НА ЧАСТИЧНОЕ ПОГАШЕНИЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ", - СКАЗАЛИ В ПРЕСС-СЛУЖБЕ, ОТМЕТИВ, ЧТО ТОРГИ ЗАПЛАНИРОВАНЫ НА 2 ФЕВРАЛЯ И ПРОЙДУТ В ФОРМЕ АУКЦИОНА, ОТКРЫТОГО ПО СОСТАВУ УЧАСТНИКОВ И ПО ФОРМЕ ПОДАЧИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ О ЦЕНЕ. ЗАЯВКИ ПРИНЯИМАЮТСЯ ДО 30 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА.

Таким образом, как и предполагали власти, апелляция поддержала решение суда первой инстанции, что позволило реализовать арестованные бульдозеры для погашения **долгов по зарплате** перед работниками. По расчету чиновников, это позволит избавиться примерно от половины долга, который оценивается в 65 млн рублей.

По словам заместителя председателя областного правительства по промышленности, связи, торговле, информационным технологиям, труду и занятости Игоря Козина, ситуация с заводом находится на постоянном контроле властей региона. При этом в сохранении предприятия и восстановлении производства заинтересованы и потенциальные инвесторы, которых чиновники не называют.

"Дормаш" входит в тройку крупнейших в РФ разработчиков и производителей дорожной техники. Компания производит и реализует малые, средние и тяжелые автогрейдеры, бульдозеры, фронтальные погрузчики и другое. Завод потерял финансовую устойчивость из-за взятых в 2012-2014 годах необоснованных кредитов. Сейчас власти, пытающиеся спасти частное предприятие, выясняют, почему данные кредиты были взяты, и ищут инвестора, способного возобновить остановившееся производство.

ТАСС - Российские новости

#### ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ

11.01.2017

#### Самые громкие профсоюзные акции Протесты и результаты коллективных действий



Минувший год побил рекорд по количеству акций протеста, организованных профсоюзами России. Даже бурный 2015-й уступил что по числу, что по массовости организованных протестных действий и трудовых конфликтов. "Солидарность" выбрала десятку наиболее ярких акций, в той или иной степени окончившихся победой профорганизаций. Топ-лист представлен в хронологическом порядке.

#### ОТСТОЯЛИ ПРЕМИИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Регион: Свердловская область.

Проблема: попытка работодателя изменить положение о премировании.

Акция: волна недовольства рабочих Качканарского горно-обогатительного комбината (компания "Евраз") была вызвана попыткой руководства внедрить новую схему премирования, из-за которой, по подсчетам профкома, трудящиеся могли лишиться от 7 до 15 тыс. руб. в месяц. Кроме того, работодатель отказывался выполнять некоторые пункты коллективного договора. Сначала представители работников пытались решить дело миром, затем привлекли к переговорам представителей властей и провели несколько митингов - но работодатель не желал идти на компромисс. Тогда профком призвал сотрудников комбината со 2 июня начать "итальянскую забастовку" (форма протеста, при которой все должностные инструкции досконально выполняются, несмотря на логику производства). Протест продолжался более двух недель. Показатели производства в отдельных цехах, по данным профкома, были снижены наполовину. Результат: после очередного раунда переговоров стороны сошлись на том, что руководство не сможет депремировать сотрудников более чем на 3 тыс. руб. Кроме того, премия может быть даже увеличена, если сотруднику удалось серьезно повысить производственные показатели.

#### СТАНКОСТРОЕНИЮ ПРИКАЗАНО УМЕРЕТЬ

Регион: Краснодарский край.

Проблема: банкротство предприятия, невыплата зарплат, сокращения.

Акция: более 100 сотрудников Краснодарского станкостроительного завода "Седин" получили уведомления об увольнении, а до этого работники длительное время сталкивались с задержкой зарплат. Само предприятие постоянно балансирует на грани банкротства и ликвидации. В начале года у "Седина" было около 400 млн руб. задолженности - перед Минпромторгом, банками, налоговой службой, внебюджетными фондами и работниками. В ноябре сумма долга превысила полмиллиарда. Коллектив завода за год провел несколько митингов. Последняя акция протеста состоялась 14 ноября, в ней участвовали порядка 50 человек. Главное требование работников - сохранение предприятия и выплата долгов по зарплате в размере 16 млн руб.

Результат: задержанные заработки коллектив "Седина" получил в начале декабря. В то же время правительство края, депутаты заксобрания и Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов через обращения в



различные инстанции (в том числе к премьер-министру Дмитрию **Медведеву**) стараются добиться сохранения производства и оказания господдержки.

#### ДОСТОЙНОЙ ИНДЕКСАЦИИ - БЫТЬ!

Регион: Краснодарский край.

Проблема: нежелание работодателя индексировать зарплату сотрудников.

Акция: индексировать доходы работников на 12,7% (размер региональной инфляции за прошлый год) - такое требование выдвинул профком "Нестле Кубань" работодателю. Руководство же отказалось не только в индексации, но и в просьбе предоставить документы, подтверждающие "экономические проблемы", на которые ссылалась администрация. После категорического отказа на пикет у проходной фабрики в городе Тимашевске вышли около 100 человек. Следующая акция протеста была запланирована в региональной столице - Краснодаре. Результат: второй раз протестовать не пришлось. 5 апреля было подписано соглашение между профкомом и руководством предприятия об индексации зарплат работников на 11% по итогам минувшего года. Для наименее оплачиваемых специальностей индексация составит все 12,7%. Также увеличились затраты на питание сотрудников - со 120 руб. до 135 руб. за восьмичасовой рабочий день.

#### ОТСТОЯТЬ ПОЛЯ

Регион: Москва.

Проблема: ликвидация экспериментальных полей вуза.

Акция: трехтысячный митинг в защиту опытно-экспериментальных полей Тимирязевской академии прошел 11 апреля. На акцию против решения правительства России о передаче земель под застройку вышли студенты и преподаватели вуза, представители **Госдумы** РФ и экспертного сообщества. Организатором выступил профком академии.

Результат: благодаря акции протеста и поднятой в интернете информационной волне экспериментальные поля удалось сохранить. Соответствующее распоряжение в ходе прямой линии отдал глава государства Владимир **Путин**. Пока все поля остаются в собственности академии, но есть опасения, что после анализа документации в 2017 году вопрос снова будет поднят.

#### ГОЛОДАЯ ЗА ЗАРПЛАТУ

Регион: Ростовская область.

Проблема: задержка зарплаты.



Акция: в борьбе за выплату 300 млн руб. долгов по зарплате горняки компании "Кингкоул" из нескольких городов Ростовской области использовали все законные методы протеста: митинги, пикеты и даже голодовку. В середине декабря шахтеры намеревались отправить инициативную группу в Москву на встречу с депутатами **Госдумы** РФ, но, как сообщили представители протестующих, эта попытка была пресечена правоохранительными органами. Результат: серия пикетов, начало голодовки и внимание федеральных СМИ привели к тому, что обманутые горняки получили порядка 50 млн руб. из Фонда стратегического развития Ростовской области. 21 декабря на последнем в году заседании **Госдумы** рассматривался вопрос о выплате долгов шахтерам Ростовской области. Комитету **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов поручили определить ведомство, которое займется подготовкой документов, позволяющих правительству области выдать людям долги по зарплате вместо предприятия. Сделано это будет за счет Резервного фонда региона с дальнейшей компенсацией затраченных денег фонда средствами, вырученными при банкротстве шахт.

#### ДЕНЬГИ НА КАПОТ!

Регион: Республика Башкортостан.

Проблема: задержка зарплаты.

Акция: 20 сентября в городе Октябрьский состоялся митинг в поддержку бывших работников ООО "ПК "Автоприбор". Митингующие требовали погашения задолженности по зарплате на общую сумму 27 млн руб. за период с октября 2015 года по август 2016-го. Организатором акции выступил республиканский профессиональный союз машиностроителей Республики Башкортостан при поддержке Федерации профсоюзов республики. В акции приняли участие более 200 человек. Результат: по договоренности, достигнутой участниками митинга с руководством при посредничестве республиканского профсоюза машиностроителей, прокуратуры и региональных властей, до конца ноября задолженность должны были сократить на 10 млн руб. Однако выплатить пока удалось лишь 2 млн. На собрании 24 декабря работники назвали новый крайний срок - 1 февраля. Если средства на счетах не появятся до этого времени, протестные действия будут возобновлены.

#### ОПУТАННЫЕ ТОРГОВОЙ СЕТЬЮ

Регионы: Новгородская область, Псковская область, Москва.

Проблема: давление на проактивистов, массовые нарушения ТК.

Акция: прекратить незаконное административное давление на работников, присоединившихся к профсоюзной организации распределительного центра АО "Тандер" (сеть магазинов "Магнит"), - с таким требованием участники митинга в Великом Новгороде обратились к главному федеральному инспектору по Новгородской области Вадиму Непряхину, руководителю региона Сергею Митину и главе компании, олигарху Сергею Галицкому. В протестной



акции, состоявшейся 20 ноября, участвовали порядка 60 человек с основными лозунгами: "Магнит", работай по **закону!**", "Профсоюз - это не преступление", "Руки прочь от профсоюза!". По мнению протестующих, руководство торговой сети должно прекратить повсеместные нарушения трудового **законодательства** и восстановить на работе уволенных профлидеров. К акции присоединились профактивисты в Псковской области и Москве, а также члены профсоюзной партии "Союз Труда", пикетировавшие магазины сети у себя в регионах. Аналогичная акция состоялась через месяц, причем число протестующих увеличилось.

Результат: акции в защиту профсоюзных активистов "Магнита" привлекли внимание на федеральном уровне. Глава комитета по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов потребовал от "**Роструда**" взять под контроль сложившуюся в компании ситуацию. Очередные судебные разбирательства по восстановлению уволенных в Великом Новгороде профлидеров состоятся в 2017 году.

#### НАУКА ТРЕБУЕТ СРЕДСТВ

Регионы: Приморский край, Нижегородская область, Карелия, Москва и другие.

Проблема: снижение финансирования науки.

Акция: осенью сотрудники Российской академии наук выступили категорически против снижения финансирования. Серия протестных действий в течение недели (с 12 по 15 сентября) проходила во Владивостоке, Нижнем Новгороде, Петрозаводске, Пущине и других городах. Организатором акций выступил профсоюз работников РАН. Научные работники, академики и директора институтов рассказывали на митингах, в пикетах и на коллективных встречах о проблемах, с которыми сталкиваются их учреждения и они лично. Главная из них - недостаток средств. Из года в год денег на исследования отводят все меньше. В следующем году это могло бы повлечь **массовые сокращения** в научной среде. Результат: по оценке профсоюза работников РАН, избежать катастрофического сценария удалось. Заложенный на 2017 год бюджет для нужд фундаментальной науки был сохранен и даже увеличен на несколько миллиардов рублей. Если бюджет не будет секвестрирован, это позволит ученым продержаться год. В то же время, признают академики, добиться кардинального перелома ситуации, увеличить бюджет на фундаментальную науку на доли процентов ВВП не удалось. Это - задача на следующий год.

#### К СВИНЬЯМ ТАКИХ ИНВЕСТОРОВ

Регион: Пермский край.

Проблема: неэффективное управление госпредприятием.

Акция протеста: порядка 700 жителей поселка Майский - работники свинокомплекса "Пермский" - вышли 7 ноября на митинг, организованный профкомом предприятия. Причиной стали **массовые увольнения** специалистов, уничтожение поголовья свиней и многомиллионные долги перед соцфондами. Это основные названные работниками



проблемы, с которыми столкнулось предприятие под руководством арендатора - омской компании "Группа Синергия". Собственником комплекса при этом является краевое правительство. В конце ноября коллектив "Пермского" организовал еще один массовый митинг, на этот раз в райцентре, городе Краснокамске. Кроме того, инициативная группа работников ездила на прием в комитет Госдумы по аграрным вопросам; соответствующее письмо было направлено в приемную президента Российской Федерации.

Результат: 23 декабря правительство Пермского края было отправлено в отставку. Право формирования нового **Кабинета министров** губернатор Виктор Басаргин взял на себя, что может серьезно повлиять на ситуацию со свинокомплексом. Из приемной президента в Пермский краевой комитет профсоюза АПК поступил ответ, где говорится, что положение дел на предприятии поставлено на контроль.

#### ТЕПЛЫЙ ПРИЕМ ДЛЯ ПРОФСОЮЗА

Регион: Приморский край.

Проблема: задержка зарплаты, давление на профсоюз.

Акция: отправить в отставку руководителя крупнейшей в Приморском крае теплоснабжающей организации "Примтеплоэнерго" Алена Григорьеву в связи с утратой доверия - с таким требованием обратился коллектив предприятия к руководителю региона Владимиру Миклушевскому. Причиной обращения к губернатору стали систематические задержки зарплат, непрекращающаяся череда оптимизаций и преследование работников по принципу принадлежности к профсоюзу. Федерация профсоюзов Приморского края и газета "Солидарность" организовали интернет-кампанию в поддержку требований первички. За считанные дни в ней приняло участие более 300 человек, направивших письма руководителю региона.

Результат: губернатор Приморского края Владимир Миклушевский полностью поддержал все требования профкома КГУП "Примтеплоэнерго". Об этом он заявил 21 декабря на встрече с председателем Федерации профсоюзов Приморского края (ФППК) Владимиром Исаковым, председателем объединенного профкома Татьяной Ненюковой и генеральным директором предприятия Алена Григорьевой. Губернатор потребовал соблюдать сроки выплаты зарплаты на "Примтеплоэнерго", своевременно индексировать ее, а также возвратить профорганизации удерживаемые профвзносы и прекратить гонения на членов профсоюза. Кроме того, теперь представители профсоюза должны присутствовать на селекторных совещаниях, проводимых руководством предприятия

Солидарность



## СОКРАЩЕНИЯ

10.01.2017

На заводе "Китеж" в Вяткино сократили всех сотрудников (Владимирская область)

Оконный завод «Китеж» в поселке Вяткино Судогодского района закрыт. Сокращены все сотрудники предприятия – это около 50 человек. В чем причина? Попытался разобраться Владимир Лебедев.

Перед закрытыми воротами – около 30 человек. Люди шли на предприятие за расчетом. Но охранники объявили: «Завод не работает». И больше никакой информации. Иван Пышный работал здесь с июля прошлого года. По его словам, 14 декабря его и всех остальных сотрудников попросили написать заявление по собственному желанию. Не объясняя причин, просто поставили перед фактом. Сотрудники утверждают, что отработали до 30 декабря включительно. А за полностью отработанный месяц каждый получил всего от 3 до 9 тысяч рублей.

**ИВАН ПЫШНЫЙ, БЫВШИЙ РАБОТНИК ЗАВОДА:** «Обидно, что не отдали до конца все деньги. Т.е. рассчитывал на одну сумму, а дали 8 тысяч. Что это такое? Целый месяц работал за 8 тысяч?! Надо конечно добиваться чего-то».

Люди говорят: после праздников им обещали выплатить все полностью. Но к закрытым воротам они подходят уже не первый день. Отсюда и опасения, что слово не сдержат. Проблемы с выплатами зарплат случались постоянно, признаются рабочие. Зарплату не выдавали месяцами. Хотя, по словам работников, проблем с заказами у завода не было и производство не останавливалось ни на минуту.

**МИХАИЛ ЛЕБЕДЕВ, БЫВШИЙ РАБОТНИК ЗАВОДА:** «Потом мы **бастовали** уже в 20-ых числах. Ближе к 25-ому, чтобы нам выплатили расчет за ноябрь. Сначала нам выдали кому 12, кому 8 тысяч, кому-то ничего. Допустим, как молодому человеку. Ему вообще ничего не дали. И сейчас он тоже пришел. Ему тоже сказали: «У тебя ничего нету». Его даже в списках нет. Человек отработал. И сейчас мы пришли, нам тоже дали **самый максимум – 10 тысяч**, и когда будет остальное – мы не знаем».

Причины недовольства работников мы пытались выяснить у руководства завода. Но на наши звонки никто не отвечал. В **Государственной инспекции труда** во Владимирской области о ситуации знают. Свой комментарий они готовы дать завтра. К слову, в Интернете легко найти сайт предприятия. Один из заявленных принципов работы – цитата – «постоянное развитие и ответственный подход ко всему». Но будет ли соблюден?

ГТРК Владимир ([vladimir.rfn.ru](http://vladimir.rfn.ru))

11.01.2017

«Донская мануфактура» стала банкротом – в компании открыто конкурсное производство сроком на полгода



Арбитражный суд Ростовской области **признал банкротом** ростовского производителя одежды «Донская мануфактура».

Как сообщает РБК со ссылкой на материалы суда, в отношении предприятия начато конкурсное производство сроком на полгода. Конкурсным управляющим назначена Ольга Хмельницкая.

Иск к компании подала компания «ППК АгроДон» из-за долга в размере 5,2 млн руб. за услуги по переработке сырья и изготовления текстильной продукции.

«Донская мануфактура» специализируется на выпуске полотенчатых холстов и различных махровых тканей. Компания является одним из крупнейших текстильных предприятий Ростовской области. Была создана в Ростове-на-Дону в 2014 г. 100% в УК компании принадлежит Кириллу Круговому. По итогам 2015 г. чистая прибыль составила 1,8 млн руб., выручка - 57,1 млн рублей.

<http://riamoda.ru/news/news-donskaja-manufaktura-stala-bankrotom-v-k.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.01.2017

Сотрудники Минтруда в 2016 году сдали на проверку 46 подарков, 28 им вернули после оценки

Минтруд отправил на хранение в Гохран 3 из 46 подарков, предъявленных сотрудниками в 2016 году в рамках борьбы с коррупцией, а 28 вернул работникам. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе министерства.

В январе 2014 года правительство РФ обязало чиновников уведомлять специальные структуры в госорганизациях о полученных подарках. Согласно положению, чиновник не может получать подарок стоимостью свыше 3 тыс. руб. Все, что стоит дороже, признается федеральной собственностью и передается по акту в орган, где служит одариваемое лицо.

"В 2016 году в Минтруд России поступило 20 уведомлений о получении 46 подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей", - сказал сотрудник пресс-службы.

Сданные на хранение подарки прошли оценку и, по состоянию на 30 декабря прошлого года, 28 из них были возвращены госслужащим, поскольку их стоимость не превысила 3 тыс. рублей. Никто из одариваемых, включая министра труда и социальной защиты Максима Топилина, не пожелал выкупить свой подарок. "В связи с отсутствием заявления о выкупе подарка по истечении установленного срока для его представления три подарка, содержащие драгоценный металл, переданы в Гохран России", - сообщили в Минтруде.

Другие невостребованные подарки могут быть использованы по усмотрению министерства.



ТАСС - Российские новости

10.01.2017

#### Минтруд предложил ввести на Дальнем Востоке наибольшую квоту на трудоустройство иностранцев

**Минтруд** предлагает определить наибольшую квоту на выдачу разрешений на работу иностранным гражданам на основании визы в 2017 году Дальневосточному федеральному округу, следует из проекта изменений приказа **Минтруда** о распределении квот между регионами РФ. Документ размещен на портале раскрытия нормативно-правовых актов.

Квота на выдачу разрешений на работу для иностранных граждан для Дальнего Востока в следующем году вырастет почти на 500 человек и составит 38,7 тыс. человек. Для Центрального федерального округа квота увеличится на 3,4 тыс. человек - до 28 тыс. человек.

Для Уральского федерального округа квота составит 26,5 тыс. человек, Сибирского - 23 тыс., Северо-Западного - 13,4 тыс., Приволжского - 11,1 тыс., Северо-Кавказского - 2,4 тыс.

**Минтруд** определяет размер квот на основании предложений руководства субъектов РФ, с учетом положения на рынке труда, демографии, принципа приоритетного использования национальных трудовых ресурсов и возможностей обустройства иностранных граждан, отмечается в документе.

Правительство определило потребность России в иностранных работниках в 177 тыс. человек. Квота на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу на основании визы составляет 136,2 тыс. человек. Резерв на 2017 год определен в 40,8 тыс. человек.

<https://rns.online/economy/Mintrud-predlozhil-vvesti-na-Dalnem-Vostoke-naibolshuyu-kvotu-na-trudoustroistvo-inostrantsev-2017-01-10/>

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.01.2017

#### Памятки для работников и работодателей доступны на портале Роструда «Онлайнинспекция.рф»

Новый сервис «Памятки для работников и работодателей» стал доступен пользователям на портале Роструда «Онлайнинспекция.рф». Это простой и понятный для использования информационный ресурс, который уже сегодня содержит базу из 100 памяток (по 50 для работников и работодателей).

Используя удобный рубрикатор можно выбрать именно ту информацию, которая нужна конкретному специалисту для решения его задачи, сохранить ее в личном кабинете портала «Онлайнинспекция.рф» или распечатать.

Работникам и работодателям доступны для скачивания сборники памяток, которые можно распечатать целиком, сброшюровать обычным скрепителем и использовать в повседневной работе.



Также один из наиболее востребованных сервисов «Онлайнинспекция.рф» «Электронный инспектор» получил еще 50 новых направлений проверок, которые касаются вопросов охраны труда. Среди них такие темы, как «Организация охраны труда», «Специальная оценка условий труда», «Мероприятия по улучшению условий труда», «Обучение по охране труда», «Инструктажи» и «Проверка знаний». «Электронный инспектор» теперь может проводить самопроверки, связанные с соблюдением порядка учета и расследования несчастных случаев и так далее. Теперь на портале доступно 122 проверочных листа.

«Социологическое исследование, проведенное Высшей школой экономики, показало, что 75% работодателей, воспользовавшиеся сервисом, оценили работу «Электронного инспектора» положительно».

<http://vg-news.ru/n/126107>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.01.2017

**Более 19000 нарушений выявили госинспекторы труда за год на Дону**

Более 19000 нарушений выявили сотрудники Гострудинспекции в организациях Ростовской области в 2016 году, сообщает 11 января пресс-служба ведомства.

Более 50 млн рублей выплатили в декабре шахтерам «Кингкоула»

«В ходе надзорно-контрольных мероприятий госинспекторами труда выявлено 19290 правонарушений в сфере труда. Каждое третье нарушение касалось законодательства об оплате труда», - говорится в сообщении.

Сообщается, что в результате принятых мер инспекторского реагирования погашена задолженность по зарплате в сумме 31,32 млн рублей.

Всего за год в организациях и на предприятиях в Ростовской области проведено 4288 проверок соблюдения трудового законодательства, в том числе 931 проверок по оплате труда, 623 - по вопросам охраны труда, 479 – по оформлению трудовых отношений, 607 – по другим вопросам.

[http://www.rostov.aif.ru/society/details/bolee\\_19000\\_narusheniy\\_vyyavili\\_gosinspektory\\_truda\\_za\\_god\\_na\\_donu](http://www.rostov.aif.ru/society/details/bolee_19000_narusheniy_vyyavili_gosinspektory_truda_za_god_na_donu)

11.01.2017

**ГИТ определила виновных в гибели рабочего на заводе металлоконструкций**

Государственная трудовая инспекция Саратовской области завершила расследование по факту гибели рабочего на заводе металлоконструкций в Энгельсе. Результаты проверки сегодня обнародовала пресс-служба ведомства.

Напомним, 28 ноября прошлого года на заводе во время работы пострадал 43-летний газорезчик-стропальщик. На мужчину упали металлические балки, которые складировали на технические стеллажи.



В ГИТ установили, что в этот день пострадавший со своим напарником зацепили цепными стропами сразу три балки для последующего перемещения краном. При этом нормами безопасности допускается перемещение и складирование балок строго по одной штуке.

«После установки балок газорезчик-стропальщик снял цепь с крюка крана, и машинист крана подала звуковой сигнал, чтобы рабочий отошел на безопасное расстояние. Он отошел от груза и подал команду на подъем цепи. Машинист крана наклонилась, чтобы переключить контроллер на подъем, а когда подняла голову, то увидела, что рабочий стоит в опасной зоне. В тот момент верхние балки начали падать в сторону стропальщика», - пояснили в инспекции.

После того как конструкция рухнула на мужчину, он оказался зажат между двумя балками. К нему на помощь подоспел приятель и оттащил в сторону, после чего была вызвана «скорая помощь». Рабочего доставили в горбольницу №1, где он скончался от полученных травм на следующий день. У него диагностировали сочетанную травму, закрытые травмы грудной клетки и живота, а также забрюшинную гематому.

«Завершив расследование, комиссия пришла к заключению, что причинами несчастного случая стали нарушение технологического процесса, выразившееся в нарушении технологии выполнения работ по перемещению не по одной балке, а сразу по три, а также неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии надлежащего контроля со стороны должностных лиц за безопасными условиями труда и охраны труда на рабочем месте и за соблюдением стропальщиками технологической и производственной дисциплины, правил и норм по охране труда», - резюмировали в гострудинспекции.

В итоге виновными в нарушениях, которые привели к трагедии, установлены замначальника цеха по производству за ненадлежащий контроль по условиям труда, сам погибший за нарушение техники безопасности, второй газорезчик, начальник производственного цеха и машинист крана, которая «отвлеклась и произвела извлечение цепей из под груза при нахождении стропальщика в опасной зоне».

По всем должностным лицам информация передана в следственные органы, а сама ГИТ приняла решение о возбуждении административного дела по факту выявленных нарушений.

Кроме того, ответственность за случившееся понесет само ОАО «Завод металлоконструкций», поскольку «обеспечило надлежащего контроля со стороны должностных лиц за безопасными условиями труда и охраной труда на рабочем месте».

<http://www.4vsar.ru/news/83933.html>

11.01.2017

ЧП в Башкирии: в санатории «Якты-куль» погиб электромонтер



В Башкирии в санатории «Якты-куль» на рабочем месте погиб электромонтер, сообщили ИА Стерледград в Гострудинспекции РБ.

Сообщается, что мужчина получил смертельное поражение током при выяснении причины отсутствия электроэнергии.

Когда сотрудники Гострудинспекции провели расследование, то выяснили, что несчастный случай связан с производством.

Причинами несчастного случая стали: невыполнение требований охраны труда при производстве работ в действующих электроустановках, непроведение инструктажа по охране труда.

По итогам контрольно-надзорных мероприятий виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 280 тысяч рублей.

<http://sterlegrad.ru/newsrb/89667-chp-v-bashkirii-v-sanatorii-yakty-kul-pogib-elektromonter.html>

11.01.2017

Мастер нижегородских «Теплосетей» упал в кипяток

Мужчина получил ожоги ног

В Нижнем Новгороде **Гострудинспекция** расследует несчастный случай с 42-летним мастером «Теплосетей»

По информации пресс-службы ведомства, во время осмотра аварийного участка на наземной теплотрассе мастер поскользнулся на обледеневшем трубопроводе и упал в горячую воду.

Мужчина получил ожоги обеих ног.

Как ранее сообщал «ФедералПресс», электромонтер судоремонтного завода в Городце упал с крана-балки, в результате чего получил перелом позвоночника и разрыв печени.

<http://fedpress.ru/news/52/incidents/1724486>

10.01.2017

На трассе под городом Саров водителя придавил собственный автобус

По информации, вечером 8 января он ехал из Нижнего Новгорода в Саров. Об этом информирует пр-служба национальной инспекции труда в Нижегородской области. Скорее всего, автобус по неустановленной причине поехал назад и придавил мужчину.



Затем тело водителя без признаков жизни обнаружили прижатым автобусом в сугробе. На текущий момент проводится расследование, устанавливаются причины несчастного случая.

На сайте **Гострудинспекции** в регионе сообщается во вторник, что несчастный случай произошел вечером 8 января 2017-ого года на повороте около села Волчихинский Майдан в Арзамасском районе.

<http://morning-news.ru/2017/01/na-trasse-pod-gorodom-sarov-voditelya-pridavil-sobstvennyi/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.01.2017

Гастарбайтеры возвращаются в Россию

Судя по соцопросам, конкуренция с мигрантами сильно не нравится большинству россиян

Коммунальщики-мигранты уже не так востребованы на московских улицах.

Отток иностранных работников из-за экономического кризиса постепенно сошел на нет. Эксперты говорят о неизбежном росте количества мигрантов в нынешнем году и высказывают опасение, что их возвращение в Россию может привести к конфликтам и протестам на национальной почве. Впрочем, социальное недовольство усиливается и среди самих гастарбайтеров.

За последние месяцы миграционный прирост составил около 200 тыс. человек, таким образом, вернувшись к докризисному уровню. Как говорится в докладе Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС), в 2017-м эта цифра может вырасти еще на 280 тыс. "Число прибывших должно составить около 600 тыс. человек, выбывших - на уровне 300 тыс. человек", - пишут эксперты. Причина - это улучшение экономической ситуации в России и ее ухудшение на родине **трудовых мигрантов**. Понятное дело, речь идет в основном о выходцах из государств СНГ. А вот численность иностранцев из других стран, напротив, резко снижается: если в 2013-м их было около 1,4 млн человек, то в 2016-м только 567 тыс.

«Прирост действительно есть, он подтверждается и официальными цифрами МВД. Мигранты продолжают ехать в РФ, несмотря на кризис. И их количество с каждым годом растет. К примеру, если в 2014-м приехавших было около 1,6 млн человек, то в минувшем году эта цифра взлетела до 2,6 млн», - говорит президент фонда «Миграция XXI века» Вячеслав Поставнин. Он отметил, что речь идет именно о тех, кто официально зарегистрирован, хотя при этом еще десятки, а то и сотни тысяч могли запросто потеряться в «серой зоне».

У экспертов РАНХиГС тоже есть опасение насчет расширения нелегального сектора. Согласно их докладу, в среднем количество тех, кто приезжает в Россию в поисках работы, составляет около 4 млн человек в год. Однако, по данным сентября 2016 года, разрешение на право работы имели лишь 1,8 млн иностранцев из СНГ. Основной причиной ухода



«в тень» авторы доклада называют «дороговизну оформления договорных отношений и размер ежемесячных платежей».

Против возвращения **трудовых мигрантов** протestуют местные жители: россияне недовольны, что они сбивают цены на рынке труда, раздражает людей и экспансия чужой культуры. Многие уверены, что гражданам от мигрантов нет никакой пользы, а нужны они лишь компаниям, которые используют дешевых работников, и чиновникам. Московское бюро по правам человека (МБПЧ) уже опубликовало отчет, где говорится об участившихся к концу года нападениях на иностранцев. Речь идет и об усилении активности националистических групп.

По словам Поставнина, это закономерное явление: «Конечно, возврат мигрантов спровоцирует ксенофобские конфликты. Это столкновение культуры: наши граждане не готовы жить с людьми, слабо владеющими их языком и зачастую навязывающими собственные обычаи». Избежать столкновения, по его словам, можно лишь одним способом - путем интеграции приезжих в российские реалии. «Однако я не вижу ни одного шага в вопросах интеграции. Власти слишком увлечены критикой Запада, не замечая, что сами же повторяют его сценарий. Я не удивлюсь, если взрывы на национальной почве начнутся и у нас».

Негативное настроение россиян, выявленное экспертами, подтверждают и соцопросы. По данным ВЦИОМа, сегодня 78% респондентов выступают за ограничение притока мигрантов в Россию, 60% заявляют о своей открытой неприязни к представителям другой национальности, 52% - о наличии противоречий между коренными жителями и приезжими. Беспорядков и конфликтов внутри страны на национальной почве опасаются 42%.

Важен еще один момент, подчеркивает Поставнин: «На сегодняшний день некоторые сферы экономики оккупированы мигрантами, к примеру, торговля, куда местное население уже практически не пускают. Это довольно взрывоопасное явление». Между тем, по его словам, есть вероятность, что и сами мигранты начнут протестовать, отстаивая свои права. «К нам едет все больше молодежи, не имеющей представления о Советском Союзе. Пока государство держит их в полуза�отом состоянии, устраивая тотальные проверки с массовым нарушением прав, а попытки выйти на улицу мгновенно пресекая. Но стоит слегка раскачать систему, как волнение пойдет сразу с двух сторон», - считает Поставнин.

По словам замглавы Совета по правам человека (СПЧ) Евгения Боброва, сегодня гастарбайтерам совершенно ничего не мешает заявить о собственных правах: законодательство не запрещает выходить на протестные акции людям с другим гражданством. В некоторых регионах среди гастарбайтеров уже растет недовольство **задержкой** с выплатой **зарплаты**. Из-за чего они, кстати, не могут перечислить в казну и платежи, которые обязательны для легальной деятельности. Жалобы на перебои с зарплатой, по его словам, добавились к недовольству российской бюрократией, стоимостью медицинских полисов, патентов и сертификатов на знание языка и законов РФ. Если раньше стоимость последнего составляла 300 руб., то теперь он стоит тысячу. Некоторые регионы повысили и стоимость патента на работу, аргументируя это инфляцией.



[http://www.ng.ru/politics/2017-01-10/3\\_6899\\_gastery.html](http://www.ng.ru/politics/2017-01-10/3_6899_gastery.html)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.01.2017

СП недосчиталась лесников. Из-за нехватки кадров лесоохраны страна ежегодно теряет миллиарды рублей и миллионы кубометров древесины

Счетная палата пришла к выводу, что из-за незаконных рубок Россия ежегодно теряет миллионы кубометров древесины. По данным ведомства, на 1 января 2016 года ущерб от незаконных вырубок составил 11 874 миллиона рублей. Эксперты говорят, что ситуация год от года ухудшается. Одной из главных причин этого называют нехватку персонала в лесной охране, что, в свою очередь, вызвано недостатком финансирования. Рослесхоз подтверждает слишком высокую нагрузку на каждого работающего лесного инспектора. Однако ведомство отрицает реальное снижение запасов древесины. По данным Счетной палаты, в России остается острой проблема незаконной рубки древесины. Хотя с 2010 по 2015 год количество случаев сократилось на 37%, сумма ущерба от них уменьшилась незначительно - на 14,2%. На 1 января 2016 года она составила 11874 млн рублей. Почти половина объема незаконных рубок (49,5%) приходится на Сибирский федеральный округ. За пять лет общий запас древесины в стране снизился на 231 млн куб. м. Особенно динамично убывают леса в республиках Бурятия и Якутия, Забайкальском, Красноярском и Пермском краях, Брянской, Иркутской, Калужской, Кировской и Московской областях.

Одновременно Счетная палата отмечает, что фактическая численность должностных лиц, осуществляющих охрану лесов, меньше норм, установленных и **правительством РФ**, и Минприроды. При этом отдельные субъекты из-за отсутствия финансирования обеспечивали численность лесников формально - сотрудников просто нагружали дополнительными обязанностями.

Федеральное агентство лесного хозяйства (Рослесхоз) не согласно с выводами Счетной палаты. По данным ведомства, цифры, приведенные Счетной палатой, отражают данные о потерях в связи с рубками, пожарами, но в отчетах отсутствует актуальная информация об объемах прирастаемой древесины.

- По тем регионам, где за последний год было проведено лесоустройство, произошло значительное увеличение запасов. Например, в Костромской области - на 37 млн куб. м, в Ярославской - на 14 млн куб. м, в Новосибирской - на 20 млн куб. м, - сообщили "Известиям" в Рослесхозе.

Динамичное сокращение запасов древесины в Подмосковье ведомство объясняет изменением границ: в 2011 году из области в состав Москвы было передано около 75 тыс. га земель лесного фонда.

В комитете лесного хозяйства МО "Известиям" сообщили, что площадь лесного фонда в течение последних лет остается практически неизменной - 1940 тыс. га. Небольшие сокращения этой цифры (в пределах нескольких сотен га) вызваны необходимостью развития инфраструктурных объектов.



Рослесхоз не отрицает актуальность проблемы с незаконными рубками леса.

- Основными причинами незаконных рубок являются их высокая доходность, тяжелые социально-экономические условия в лесных поселках, недостаточная эффективность правоприменительной практики на отраслевом и региональном уровнях, - сообщили "Известиям" в ведомстве.

Рослесхоз подтверждает, что нагрузка на лесных инспекторов слишком велика.

- По сравнению с 2010 годом в 2016 году благодаря проводимой работе рост фактической численности инспекторов составил 36%, - уточнили в ведомстве. - Несмотря на это, в среднем по России нагрузка на одного лесного инспектора составляет 61 тыс. га площади лесного фонда. Недостаток сотрудников лесной охраны обусловлен в первую очередь низким уровнем оплаты **труда**, связанным с недостаточным финансированием, и необходимостью значительную часть рабочего времени проводить непосредственно в лесу. В результате приток молодых специалистов явно недостаточен, а имеющиеся сотрудники постепенно достигают пенсионного возраста и уходят.

Еще одну причину нехватки кадров Рослесхоз видит в сокращении числа профильных лесных учебных заведений, находящихся теперь не в ведении Федерального агентства лесного хозяйства, а в ведении Министерства образования и науки.

Председатель Рослеспрофсоюза Денис Журавлев уверен, что проблему незаконных рубок лесов можно решить с помощью повышения численности лесной охраны и создания условий для ее работы.

- Основной объем полномочий по управлению лесами сейчас находится в компетенции регионов. Но многие регионы неправляются с их реализацией. Причины разные, в том числе и финансирование: нехватка средств, неадекватное направление бюджетов, - пояснил он.

Вице-президент Ассоциации предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности Светлана Кржижановская отмечает, что сейчас массовые вырубки идут на Дальнем Востоке, особенно на границе с Китаем.

- Китайская мебельная отрасль развивается очень интенсивно, а ведь рубки леса там запрещены уже более десяти лет, - рассказала она. - Откуда они берут древесину? От браконьерских рубок, за которые расплачиваются на границе наличными. Крупные российские деревообрабатывающие и мебельные предприятия сейчас вряд ли связываются с нелегальной лесозаготовкой из-за введения экологической маркировки древесины. А вот мелкие производства в отдаленных регионах вполне могут пользоваться сырьем, полученным от браконьеров.

По словам Светланы Кржижановской, с **принятием** Лесного **кодекса** система надзора была полностью ликвидирована, и только за последние три-четыре года в него внесли **поправки**, которые восстанавливают службы лесхозов и егерей.



- Позитивные перемены на бумаге произошли, но кадров-то нет. Систему нужно создавать заново. Так что ситуация действительно плачевная - **законы есть**, но они не работают, - сетует она.

По данным "Гринпис", неучтенная заготовка древесины в России составляет примерно 20% от общего объема заготовленной древесины.

- Достоверных данных по незаконным рубкам нет. В официальную отчетность попадает примерно 1%, - сказал "Известиям" руководитель лесного отдела "Гринпис России", кандидат биологических наук Алексей Ярошенко. - Ситуация в России соответствует среднемировому уровню: в странах Экваториальной Африки уровень незаконных рубок достигает 80%, в европейских странах-доли процентов.

По оценке "Гринпис", в последние два года объем незаконных рубок растет, потому что из-за падения рубля резко выросла мотивация к экспортту и древесины, и лесной продукции. Например, доходы экспортёров пиломатериалов выросли на 70-80%.

- Главный потребитель необработанной незаконной древесины со всего мира, по оценке Интерпола, - это Китай, - отметил Алексей Ярошенко. - Продукция после переработки незаконной древесины попадает и на другие рынки, в том числе в Европу и Японию. От незаконных рубок больше всего страдают Сибирь и Дальний Восток, но и по всей стране они ведутся.

По его мнению, чтобы изменить ситуацию, стране не хватает людей, работающих в лесу.

Известия

10.01.2017

#### [Будущее сферы труда в России обсудят на Всероссийской неделе охраны труда](#)

III Всероссийская неделя охраны **труда** (ВНОТ) пройдет с 10 по 14 апреля 2017 года в Главном медиацентре города Сочи, в преддверии Всемирного дня охраны **труда** (28 апреля).

На прошедшем заседании оргкомитета вице-премьер **Правительства РФ**, председатель оргкомитета по подготовке ВНОТ Ольга **Голодец** отметила растущую популярность и практическую пользу мероприятия. «ВНОТ нацелена на предотвращение несчастных случаев, сохранение здоровья сотрудников. Неделя охраны **труда** также становится площадкой практического сотрудничества, поскольку помогает развиваться целой отрасли экономики», - заявила **Голодец**.

Впервые на площадке Недели предполагается провести круглый стол с экспертами и представителями профильных ведомств стран - участников форума АТЭС. Об этом сообщил заместитель Министра **труда** и социальной защиты РФ Григорий Лекарев.



Особое место в программе будет уделено совершенствованию охраны **труда** в строительных организациях. Статистика показывает, что в 2015 году больше всего работников - 22,5% от общего числа - было травмировано с летальным исходом в сфере строительства. «Сегодня рабочие на стройках подвергают себя большей опасности, чем шахтеры, именно из-за неверной организации **труда**», - отмечает вице-премьер Ольга **Голодец**.

В рамках Недели охраны **труда** в разных форматах будет инициировано обсуждение по вопросам будущего сферы **труда**. Оно станет частью глобальной национальной дискуссии, стартом для которой послужила экспертная встреча по реализации инициативы Международной организации **труда** (МОТ) «Будущее сферы **труда**» в ноябре 2016 года.

Цель инициативы - обсудить в разных странах возможные сценарии изменения картины занятости и выработать единые позиции. Достойные рабочие места для всех и условия **труда**, управление и организация **труда** стали приоритетными вопросами инициативы МОТ.

В дискуссии, на площадке ВНОТ, примут участие представители федеральной и региональной исполнительной власти РФ, специалисты крупнейших российских предприятий, профсоюзы, ученые, занимающиеся аспектами развития **социально-трудовых отношений**, представители МОТ.

«Именно трехсторонний характер формирования перспективной оценки будущего сферы **труда** позволяет быть уверенными, что эта оценка будет достоверной и даст нам правильные ориентиры для нашей ежедневной работы», - отметила на экспертной встрече заместитель Министра **труда** и социальной защиты РФ Любовь **Ельцова**.

Данное обсуждение позволит взглянуть на сферу **труда** более широко, с учетом видения представителей всех сторон трудовых взаимоотношений, и наряду с оценкой и прогнозом сформулировать перспективы трансформации сферы **труда** в России в ближайшем будущем, в том числе в области повышения безопасности условий **труда** и снижения травматизма.

По мнению советника гендиректора Международной организации **труда** Николаса Немчинова, российский **рынок труда** ждут большие перемены. Автоматизация, робототехника, новые информационные технологии уже начали влиять на картину занятости, и через несколько лет она может измениться до неузнаваемости.

«К настоящему времени уже разработана дорожная карта по определению перспектив будущего сферы **труда** в Российской Федерации. В нее включены мероприятия, которые будут проходить у нас в стране в период до 2019 года и по которым в том или ином аспекте будет обсуждаться будущее сферы **труда** в целом или по отдельным направлениям. Это живой документ, который будет постоянно обновляться и расширяться», - отметила Любовь **Ельцова**.

**Предложения**, которые могут быть высказаны в рамках обсуждений Всероссийской недели охраны **труда**, также могут быть внесены в данный документ.



В рамках III Всероссийской недели охраны **труда** также впервые пройдет заседание Российской трехсторонней комиссии с участием Заместителя Председателя Правительства Ольги **Голодец**.

Комиссия является государственным координационным органом и призвана регулировать на федеральном уровне социально-экономические, трудовые и профессиональные интересы сторон социального партнерства: **Правительства РФ**, общероссийского объединения профсоюзов и общероссийского объединения работодателей.

Вопросы безопасности **труда** занимают важное место в структуре Генерального соглашения, которое устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на федеральном уровне и совместные действия профсоюзов, работодателей и Правительства России по их реализации.

Вопросы, которые будут вынесены к обсуждению на ВНОТ, будут проанализированы всеми сторонами трудового партнерства и учтены при утверждении нового Генерального соглашения на последующие годы.

В рамках ВНОТ также пройдет Международная выставка по промышленной безопасности и охране **труда** SAPE 2017, на которой будут демонстрироваться современные технологии в сфере обеспечения безопасных условий **труда**, успешные проекты и практики в области государственного управления охраной **труда** и ведомственного контроля за соблюдением **законодательства** в области охраны **труда**. Центральной темой экспозиции и деловой программы SAPE 2017 станет импортозамещение.

[https://rns.online/press\\_releases/Buduschee-sferi-truda-v-Rossii-obsudyat-na-Vserossiiskoi-nedele-ohrani-truda-2017-01-10/](https://rns.online/press_releases/Buduschee-sferi-truda-v-Rossii-obsudyat-na-Vserossiiskoi-nedele-ohrani-truda-2017-01-10/)